

**Zaránk Község Önkormányzata**  
**Képviselő-testületének**  
**2022. szeptember 12. napján**  
**megtartott közmeghallgatással egybekötött falugyűlés**

**Hozott döntések:**

<b>Határozat száma</b>	<b>Tárgy</b>
-	-

<b>Rendelet száma</b>	<b>Tárgya</b>
-	-

**Melléletek:** jegyzőkönyv, jelenléti ív, írásos meghívó és az ahhoz csatolt iratanyag, előterjesztések, rendelet-tervezet, hozott döntések, rendeletek.

## J e g y z ő k ö n y v

**Készült:** Zaránk Község Önkormányzata képviselő-testületének 2022. szeptember 12. napján 17 órakor Zaránk Község Művelődési Házában (3296 Zaránk, Fő u. 67.) megtartott közmeghallgatással egybekötött falugyűlésről.

### **Jelen vannak:**

Mellékelt jelenléti ív szerint.

### **Urbán László polgármester:**

Nagy szeretettel és tisztelettel köszönt mindenkit. Eltelt egy újabb év, ismét összegyűltek. Alapvetően két része lesz a mondani valójának, majd várja a megjelentek kérdéseit. Először tájékoztatást ad az előző év történéseiről, majd tájékoztatást ad a jelenlegi és várható helyzetről.

Az előző év szeptemberében találkoztak, ezután megint egy vírusos évvége következett. A rendezvények tekintetében megcsinálták a gyertyagyújtásaikat, megünnepelték az adventet, illetve a remélhetőleg lassan hagyománnyá váló karácsonyi ünnepséget és hangversenyt is le tudták bonyolítani. A gyerekeknek a Mikulás az előző évben is megérkezett, az idei évben is hasonlóan tervezik. Szerencsére egyre gyarapszik a falu, több a fiatal, mint az elmúlt években. Országgyűlési képviselő úr mindig mondja, hogy építsenek egy óvodát, bízik benne, hogy 3-4 év múlva eljutnak oda, hogy az évi 5-6 gyerek meg lesz, ami már rentábilissá teszi az óvoda működtetését.

Az idei év farsangi rendezvénnyel indult, főleg a gyerekeknek. Olyan visszajelzések érkeztek, hogy igény lenne a felnőttek számára is ilyen rendezvényre. Ezen el fognak gondolkodni és felméri a lehetőségeket.

Az idei évre nyolc rendezvényt terveztek, ebből egy el fog maradni anyagi okok miatt. Április utolsó hétvégén került megrendezésre a falunap, egy pályázati kötelezettség miatt kellett abban az időpontban megcsinálni. A következő hétvégén hagyományteremtő jelleggel Schweighardt Zsuzsáéknak köszönhetően május elsejét és egy főzőversenyt rendeztek. Láthatták, hogy igény van arra a településen, hogy ilyen rendezvényeket szervezzenek. Ezek olyan jövőbe mutató rendezvények, amiket a következő években is meg kell szervezni, ehhez az önkormányzat minden segítséget meg fog adni. Ezzel egy időben tartottak egy anyák napi rendezvényt, majd megszervezték a gyereknapi ünnepséget.

Nyáron megszervezték a fogathajtó versenyt. Az előző évhez hasonlóan az idei évben is sikerült a polgárőr egyesületnek Magyar Falu Program keretén belül forrást nyernie a rendezvény megszervezéséhez. A 2021-es évhez hasonlóan szintén egy 60 fogatos létszámmal a Dél-Heves egyik legnagyobb sportrendezvényét tudták megtartani. Ugy gondolja, hogy ez is egy olyan rendezvény, ami feleleveníti a hagyományokat és jó hírért kelti a településnek. Amennyiben a lehetőségek meglesznek, szeretnének a jövő évben is pályázni. Látva azt, hogy milyen igénye, milyen látogatottsága és támogatottsága volt a rendezvénynek nem tartja azt kizártnak, hogy akár piaci alapon is megcsinálják a rendezvényt.

Magyar Falu Programban 2021. évben nyertek a temetőre egy közel 2 millió forint értékű pályázatot. Látva, hogy egyre inkább nyílik az olló az urnás és a koporsós temetés között, illetve egyre inkább igény mutatkozik az urnás temetésre, ezért elkészítettek egy újabb urnafalat.

Az idén sikerrel pályáztak új cseréptetőre a hivatalra, ez energetikai és esztétikai szempontból is nagyon időszerű volt. Remélhetőleg jövőhét végére el is készül.

Az idei évben is sikerült közel 4 millió forint értékben eszközöket vásárolni. Az elmúlt három évben eljutottak oda, hogy mintegy 28 millió forint értékben tudtak új eszközöket venni. Ez

azt jelenti, hogy ha esetlegesen február után a közfoglalkoztatásban változások lesznek, megszűnik, akkor is az eszközök segítségével a falut rendbe tudják tartani.

A Magyar Falu Program keretein belül idén is sikerült az egyik utcát felújítani. Emellett benyújtottak egy uniós pályázatot. Ebbe a Hóvirág utca, Kossuth utca és a Petőfi utca aszfaltozása szerepel. Egyenlőre arra várnak, hogy az Európai Unió és a Magyar Kormány meg tudjon állapodni és az uniós források megérkezzenek. Bízunk benne, hogy pozitívan fogják elbírálni a pályázatot.

Az EFOP pályázat keretein belül az idősök otthonában tudtak egy belső felújításra és eszközbeszerzésre pályázni. Felújították a közösségi tereket, a nappalit, a vizesblokkokat, lecserélték az ajtókat. Mintegy 25 millió forint értékben tudták a belső teret felújítani. Sokkal nagyobbak lettek a közösségi terek, átalakításra került az ellátó rendszer. A nővérek munkáját sikerült egyszerűsíteni. Úgy gondolja, hogy ekkora felújítás nem történt az idősök otthona fennállása óta. Jelenleg is telházal meg az idősök otthona, nagyon komoly a várólista.

Vagy egy szintén uniós finanszírozású, még januárban beadott, víztározós pályázat. A '70-es évek elején, amíg a visontai bányákat meg nem nyitották, nagy mennyiségű artézi víz volt a faluban. Ezek az artézi vizek ellepték a vályogvető gödröket, amik a Petőfi utca mentén találhatóak. Ez hat darab vízfelületet eredményez zsiliprendszerrel ellátva. Erre nyújtottak be egy belvízvédelmi víztározó pályázatot, ez közel 300 millió forint értékű. Ennek a keretein belül a Viszneki utca, a Fő utca játszótéri szakasza, az Ősz utca, az Ady utca, a Petőfi utca és a Kossuth utca új árokrendszerrel lesz ellátva. Ez előre gyártott betonelemekből készített ártok jelent. Ezekből a csapadékvizet tudják a víztározókba vezetni. Amikor a víz biológiája beáll sporthorgászatra lesz lehetőség.

Már a ciklus elején is megfogalmazták, a településen egyre inkább szeretnék, ha hétvégi, szabadidő eltöltés céljából nagyon jó alternatívát tudna a település kínálni. Egy ilyen folyamat el is indult, a településen egyre inkább értékelődnek fel az ingatlanok. Jelenleg is csak egy-két ház van a faluban ami eladó. Úgy gondolja, hogy ezek a beruházások még inkább erősítik ezt a vonalat és hozzájárulhatnak ahhoz, hogy olyan emberek érdeklődését felkeltsék, akik ide akár csak hétvégre, szeretnének ide jönni. Úgy gondolja, hogy jó helyen vanna, egy óra az autópályán Budapest. Azok az emberek akik hétvégén szeretnék a csöndbe kilépni, azok itt meglehetik.

A Magyar Falu Program és az Egri Főegyházmegye segítségével sikerült a templomot kívülről megújítani. Még van egy beruházás, amivel szeretnének egy belső felújítást. 2024-ben 750 éves lesz a falu, akkora szeretnének ezzel a munkával is végezni.

A jelenlegi helyzetről. Elég nagy energiaválságot látnak Európában és Magyarországon is és itt a faluban is. Látni kell, hogy amikor arról beszélnek, hogy az önkormányzatnak van egy éves büdzséje, az nem úgy néz ki, hogy a képviselő-testület el tudja dönteni, hogy mire akarja ezt fordítani. Állami finanszírozás van, a település iparüzési adója nagyjából 3 millió forint. Az állam pedig feladatokat finanszíroz, ezekre a feladatokra adja az állam a pénzt. Fix célok vannak, nem lehet megcsinálni, hogy egyik feladatról átteszik a másik feladatra a pénzt. Ez azt jelenti, hogy segély tudnak adni a segély alapból, fűteni tudnak a fűtési alapból, füvet tudnak vágni a zöldterületi alapból, de attól még nem lesz világítás. Mert a világításra amennyit andnak az az idei évben nem futja.

Azt kell látni, hogy a megnövekedett áram árak mellett, tavaly november hónapban 117 ezer forintot fizettek a közvilágításért. A múlt héten jött meg az augusztus hónap közvilágítási számlája 258 ezer forint, úgy hogy egy világos, nyári hónapról beszélnek. Az önkormányzat a költségvetés teljesítésével nagyjából 50 %-on áll. Tehát azok a takarékoskodások, amiket az idei évben is már megleptek azok működnek. Egy dolog van, ahol nem működik, az a világítás. A világításnál több, mint 85 %-on állnak. Vizsgálják, hogy milyen megoldások jöhetnek szóba. Az biztos, hogy a jelenlegi finanszírozások mellett nem tudják fizetni októbertől a világítást. Ez azt jelenti, hogy januártól a szolgáltató le veszi a települést a közvilágítási rendszerről.

Ezen a héten fog látogatást tenni a településen országgyűlési képviselő úr, illetve arra számítanak, hogy a hétvégén, de legkésőbb a jövőhét elején egy önkormányzati mentőcsomagot be fognak jelenteni. Meglátják, hogy ennek a keretein belül milyen plusz finanszírozáshoz, vagy olcsó energiához tudnak hozzájutni. Ha van olcsó energia, akkor nincs semmiféle gond.

Úgy gondolja, hogy ahhoz hogy valaki segítségre számíton, ahhoz intézkedéseket is kell tenni. Olyan intézkedéseket, amiket a józan ész diktál és a jó gazda gondosságával el tud látni a pénzügyi gazdálkodás tekintetében.

A művelődési házat október 1. és március 31. között bezárják. Ezzel az intézkedéssel a jelenleg ismert energiaárakkal számolva 3,5 millió forintot spórolnak meg. Ez nem azt jelenti, hogy marad 3,5 millió forintja az önkormányzatnak. Azért kell bezárni az intézményt, mert nincs ennyi pénze az önkormányzatnak.

Az önkormányzatnál a hivatal átáll a heti négy napos munkavégzésre. Ez azt jelenti, hogy hétfőtől csütörtökig lesz hivatal reggel 7-től este 5 óráig. Péntekenként így nem kell fűteni, világítani. Azok a kolléganők akik nem a faluban laknak, 20%-al kevesebb üzemanyagot kell, hogy felhasználjanak. Ezzel a lépéssel el tudják azt érni, hogy a földgázfelhasználás a felére csökken. A földgáz alapú fűtéssel 10 fokos hőmérsékletet fognak tartani a hivatalban és elektromos fűtés rásegítésével fogják elérni az irodákban azt, hogy az állam által javasolt 18 fokot elérjék.

Az idősök otthona finanszírozását egyenlőre nem látják. Volt fent a szociális ügyekért felelős államtitkárnál Fülöp Attilánál, jelezte, hogy milyen gondjaik vannak. Az 1000 forintos földgáz árral számolva szeptember 1-től jövő szeptember 1-ig plusz 35 millió forintra van szükség. Október 1-től 1500 forint lesz a földgáz köbmétere a piaci áron. Mivel idős emberekről van szó nem tudják a fűtést lentebb venni. Az ígérték, hogy ezen a héten fognak az óvodák, iskolás és idős otthonok vonatkozásában döntéseket hozni.

Úgy gondolja, hogy az hogy fejlesztik a települést, rendezvényeket szerveznek az egy fontos dolog, de ami még fontosabb ennél, hogy az a település éljen. Nagyon nehéz évvégére és még nehezebb jövőévre számít. Úgy gondolja, hogy az első nehézségek december elején fognak fennállni, amikor megérkeznek az első igazi fűtési számlák. Nem feltétlenül a családoknál, hanem az iparban, a gyárakban, az üzemekben. A piaci szereplők piaci áron vásárolják a földgázt. Úgy gondolja, hogy úgy működik a piacgazdaság, hogy minden áru, vagy szolgáltatás ára az annyi, amennyi az önköltség plusz minimum egy forint. Ha valaminek az önköltsége megemelkedik, az vagy nem tudják eladni, vagy nem tudnak annyit eladni belőle, mint eddig. Ez azt jelenti, hogy nem kell annyit előállítani, gyártani belőle. Vagyis embereket, ha csak ideig óráig is, de elküldenek, munkahelyek szűnnek meg. Látva a településen élő aktív lakosságot, a legtöbb ember eljár, ilyen nagy energiaigényű üzemekbe dolgozni. Úgy gondolja, hogy sajnos a legtöbb család nem rendelkezik olyan anyagi tartalékokkal, hogy egy hónapot, vagy hónapokat fizetés, bevétel nélkül kibírjon

A településnek van a szociális támogatásokra fordítható állami normatívája. Az elmúlt években is voltak a segélyeknél havi jövedelemhatárok. A segélyek esetében az egy főre eső havi jövedelemhatárt meg fogják emelni. Már 2020-ban is emeltek ezen a határon, ezek az összegek vannak jelenleg is érvényben. Bevett szokás volt Zaránkon, hogy az önkormányzat a lakosoknak karácsonyi támogatást adott, volt amikor utalvány, volt a mikor készpénz formájában. Szerencsére Zaránkon sok olyan család van, ahol nagy a havi bevétel. Ezeknél a családoknál az hogy kapnak az önkormányzattól néhány ezer forintos karácsonyi támogatást nem jelent sokat. Viszont az így megtakarított összegek bizonyos családoknál, olyan helyeken ahol esetleg a következő hónapokban az egyik, vagy mindkét szülő elveszíti a munkáját nagy segítséget jelenthet. Javasolni fogja a következő képviselő-testületi ülésen, hogy az idei évben az ünnepekre ne kapjanak a lakosok támogatást. Majd az arra jogosultak fognak tudni igényelni támogatást. A szociális keretet megemelik, az egyszer adható összeg mértékét megemelik és hogy az inflációt tudják ellensúlyozni az egy főre eső jövedelemhatárokat 30%-

al megemelik. Ez egyedül élő esetében 120 ezer forintról 160 ezer forintra változik, családok esetében havi 100 ezer forintról 130 ezer forintra. Az előzetesen megállapított 800 ezer forintos fűtési támogatási alapot 1,5 millió forintra fogják emelni. Úgy gondolja, hogy ilyen intézkedésekkel tudnak segíteni. Fontos, hogy a segítség valóban segítség legyen. Látva a jelenlegi inflációs helyzetet és az árakat a minimálbér nem elég arra, hogy megéljenek belőle. Nagyon nehéz időszak jön, megpróbálnak mindenben spórolni. A település éves szociális keretet kicsivel több mint 5 millió forint. Ha az energiahelyzet nem változik akkor a tartalékok az energiára mennének el, ezért változtatnak ezen. Jövőre nagyon kevés lesz az iparüzési adó bevétel. Jelenleg az iparüzési adó bevétel 3,5 millió forint. Ennek a jelentős részét a helyi mezőgazdasági vállalkozások fizetik be. Látják, hogy az idei év milyen volt, az idén a mezőgazdaságban eredmény nem lesz. Ez azt jelenti, hogy nem fognak tudni miből a helyi vállalkozások iparüzési adót befizetni. Ez működési források átcsoportosítását fogja jelenteni.

A jövő évben mindenféle önerős fejlesztést levesznek a napirendről és ezeket a forrásokat az emberek megsegítésére fogják fordítani. Azt szeretné kérni, hogy akinek segítségre van szüksége az jelezze. Nem volt még olyan, hogy ha valaki segítséget kért az önkormányzattól az nem kapott.

Ismerve a lakosok gondolkodását, tudja, hogy sokan ha segítségre van szükségük akkor sem fognak segítséget kérni. Azt kéri, hogy figyeljenek oda egymásra. Szóljanak, ha azt látják, hogy a szomszéd nem jár el dolgozni, bevásárolni, ha nem füstöl a kéménye akkor szóljanak a hivatalba. Az önkormányzat tud és akar segíteni egyetlen egy dologra van szükség, az információra.

A településen volt az Egy falat esély alapítvány, akik megszűntek. A csúcs időszakban 123 ember hordta az ingyen ebédet. A 123 emberből 1 ember volt, aki az önkormányzat szociális ellátórendszerébe bejött és kérte a segítséget. Jelenleg 650 forintért házhoz viszik a ebédet hétfőtől péntekig. Látva az alapanyag árakat és a rezsidíjakat, ennyiből nem lehet megfőzni. Ha az idős ember megfőz magának, akkor 3-4 nap ugyanazt eszi. Itt van ez a lehetőség, ezen az önkormányzatnak nincs haszna, ez is egyfajta segítség. Szóljanak az önkormányzatnál, vagy az intézménynél, mindenhol vannak olyan nyomtatványok amelyeken az eljárást el lehet indítani. Ha valaki előző nap délig szól, az másnaptól igénybe tudja venni az ebédet. Használják ki ezt a szolgáltatást.

tudják, hogy mi lesz az otthonnal, ha nem kapnak olcsó energiát vagy plusz normatívát, akkor nem tudják, hogy az idős otthont tudják üzemeltetni. Át lehet adni az államnak, de akkor az állam nem az otthont üzemelteti, hanem az időseket viszi át állami intézményekbe. Az otthonban a zaránkiak létszáma 3 fő, a dolgozók közül 9 ember helyi lakos. Ez azt jelenti, hogy ennyi családnak a megélhetése, ennyi család egzisztenciája múlik az otthonon. Ahogy a vírus ideje alatt is elmentek a falig, most is elfognak menni. Mindent megfognak tenni azért, hogy a munkahelyek megmaradjanak. Megoldás lehetne, hogy emelik az ellátási díjakat. Készítettek erre számítást. Jelenleg 4.400 forint egy napra a szolgáltatás díja, a 28 gondozottból 3 olyan ellátott van, akinek a havi nyugdíja fedezi a jelenlegi ellátási díjat, a többieknek a hozzátartozó egészíti ki. Ha le akarják fedezni azt az energiahianyot, ami most előállt, akkor további 1.500 forinttal kellene emelni megemelni a napidíjat, ez havi szinten 45 ezer forint. Felmerül, hogy a hozzátartozók, akiknek az élete egyébként is nehezebbé válik, többet kell fizetniük mindenért, fogják-e anyagilag bírni, illetve hajlandóak lesznek-e finanszírozni a pluszt. Nem tudja megmondani a választ. Mindenki le kell ülni, de egyenlőre várják azt, hogy kijöjjön a kormánydöntés.

Nagyon nehéz időszak jön, gazdasági szempontból előfordulhat az, hogy olyan anyagi, gazdasági nehézségek előtt állnak, mint utoljára a második világháború után. Előrelátóan kell gondolkodni ebben az ügyben. A település anyagi lehetőségei szűkösek, megpróbálnak minél több állami forrást szerezni. Nem sok döntést kell hozni, hanem kevés számú, de jó döntést kell hozni. Az első és legfontosabb a település tekintetében, minden más másodlagos, az az

hogy embereket tudják segíteni. Ez csak úgy működik, hogy szólnak, ha baj van, és nem feltétlenül az a család, ahol baj van, hanem a szomszéd, ismerős.

**Urbán László polgármester:**

Felteszi kérdésként, hogy van-e valakinek kérdése, észrevétele.

**Juhász Tamás**

Említette polgármester úr, hogy az idősek otthonában az ellátási díjakat 1.500 forinttal kellene megemelni. Mi történik azzal az ellátottal, akinek a hozzátartozója nem tudja fizetni a térítési díjat?

**Urbán László polgármester:**

Az egyik verzió, hogy az állam átvállalja, mivel az államnak eltartási kötelezettsége van, vagy hazaviszik a hozzátartozók.

**Juhász Tamás:**

Azért került otthonba az ellátott, mert a hozzátartozó nem bírja ellátni.

**Urbán László polgármester:**

Szomorú látni azt, hogy az idősek otthona nem az idősekért van, az idősek otthona a hozzátartozókért van, hogy a vállalkozó levegyék az idős ellátásának terhéért. Ennek ára van, ki kell fizetni, ha nem, akkor tessék vállalni az idős gondozását. Az önkormányzat anyagi lehetőségei nem végtelenek, az államnak szintén nem végtelenek.

Amikor a család úgy dönt, hogy szeretné az idős hozzátartozóját az otthonba költöztetni, akkor számolnia kell azzal, hogy van egy ellátási díj. Ez az ellátási díj változhat. Jelenleg a 4.400 forint augusztus 1. napjától lépett életbe. Már tavaly márciusban megszavazta a képviselő-testület a 4.100 forintos térítési díjat, azonban a veszélyhelyzet végéig nem lehetett emelni. A 2019-es áron tudták adni 2022 első félévében is a szolgáltatást, úgy hogy idő közben a háromszori étkezés ötszöri étkezésre bővült, a heti egyszeri fürdetés helyett minden nap fürdetik az ellátottakat. Jelenleg is majdnem 20 várakozó van az idősek otthonában. Ez azt mutatja, hogy jó híre van az idős otthonnak.

Megvizsgálták, hogy helyben a szolgáltatást, hogy lehetne a legjobban fejleszteni. Az idősek otthonának a büdjsége egy évben 75 millió forint, az önkormányzaté nincs 20 millió. A finanszírozás úgy épül fel, hogy a 75 millió forint 1/3-át adja az állam, a 2/3-a az ellátási díjból tevődik össze. Az állam, ha önkormányzati fenntartó van, akkor az egy egész normatívának a 80%-át adja, az állami fenntartású kapja a 100%-ot, az egyház fenntartási kapja a 125%-ot. Leültek érsek úrral, beszéltek a református püspökkel, megkeresték az adventistákat, baptistákat, minden olyan komoly múlttal rendelkező egyházat, ami szóba jöhet, senki nem veszi át az otthon irányítását. Miért nem? Mert 50 fő alatt egy idős otthonát nem lehet fenntartani. Van egy 170 éves iskola épület, amiben ennyi hely van. Bővíteni nem lehet, még egy szintet az épület nem bírna el. Van egy félkész épület, ahonnan a vállalkozó meglépett az előleggel, ellene büntető eljárás van folyamatban. Benyújtották a polgári igényüket, az önkormányzat 13 millió forintot szeretne visszaszerezni, a maradvány ott van a számlán. Eltelt 5 év, az árak megduplázódtak. Kértek be árajánlatokat a fennmaradó munkára. Az eredeti költségvetés áfásan 46 millió forint volt. A legolcsóbb ajánlat most 100 millió forint. Jelenleg ott tartanak, hogy ráemeléssel fordulnak az irányító hatósághoz, ami azt

jelenti, hogy a különbözetet, plusz azt a forrást, amit a vállalkozó elvitt, azt szeretnék megkapni. Ha ez meglesz, akkor befejezik az épületet, ha nem akkor elbontásra kerül. Az az épület a beadott pályázat értelmében az otthon vezetőjének, gazdaságisának, szociális, családsegítő iroda lett volna. A mai árakkal számolva az épület éves energetikai fenntartása 5 millió forint.

Tehát 50 fő alatt senki nem tartja gazdaságilag fenntarthatónak az idősek otthonát, ami miatt ez mégis működik, az az, hogy az önkormányzat az otthonból pénzt nem vesz ki.

Ha van egy fenntartó, állami vagy egyházi, ott rentábilisan dolgoznak, hasznot állítanak elő. Ha ebből nincs plusz bevétel, nem vesznek a nyakukba ilyen otthont.

Várják meg, hogy a hétvégén milyen jogszabályok jönnek ki, milyen állami segítséget kapnak, utána leülnek és átbeszélnek ezt a dolgot.

#### **Kulhavi Gábor:**

Van valami információ arra, hogy miért szűnt meg a közvetlen buszjárat Zaránk és Pest között?

#### **Urbán László polgármester:**

A vírus időszakában volt, amikor megszűntek a buszjáratok. Többen idős lakosság köréből megkeresték, hogy orvosi, gyógyászati okok miatt használták ezt a járatot. Viszont Tarnaméraig az Alsó-Tarna mente lakossága nem tud közvetlen járatral eljutni Budapestre. Az erki és tarnaörsi polgármester úrral megkeresték a Volánt, hivatalos levelet írtak, amire 6,5 hónapig nem kaptak választ, majd kaptak egy válaszlevelet. Az írták, hogy gazdaságilag nem éri meg, akárhova fordulhatnak, változás nem lesz. Írtak a közlekedési ügyekért felelős államtitkárnak, akitől hasonló levél érkezett.

#### **Kulhavi Gábor:**

Így elszigetelnek területeket, nem mindenki engedheti meg, hogy gépjárművel felmenjen Pestre.

#### **Urbán László polgármester:**

Egyetért ezzel.

#### **Kulhavi Gábor:**

A kádár rendszerben minden elérhető volt tömegközlekedéssel, jelenleg csak gépkocsival lehet a fővárosba eljutni, vagy sokórás várakozással és több átszállással.

#### **Urbán László polgármester:**

Úgy gondolja, hogy Zaránkon a józanész politikáját szeretnék folytatni. A legnagyobb baja a Dél-hevesi járásnak az, hogy van a fiatalok részéről egyfajta elvándorlás. Emiatt elindult egy olyan folyamat, hogy a fejlődés a lakosság körében is megállt. Ha van egy jó közlekedési hálózat, akkor ez a folyamat lassítható. Az a baj, hogy ezekkel a lépésekkel, hogy sem az idősek, sem a diákok nem tudnak eljutni Budapestre, az felgyorsítja ezt a folyamatot.

Hiába van Hevesre, vagy Jászárokszállásra busz, ezek a városok szolgáltatások szempontjából nem erősek. Határozottan kiáll amellett, hogy a településnek szüksége van a Budapestre való

közvetlen feljutásra. Nem tarja jó megoldásnak, hogy elmennek Vámosgyörkre és átszállnak vonatra. Három településen nagyjából 3500 lakost érint, nincs nagy mértékű szavazóbázis.

**Kulhavi Gábor:**

Lehetne aláírást gyűjteni. Van a térségnek képviselője, tehetne azért, hogy ez a térség ne maradjon el. Jelenleg a tömegközlekedést kellene népszerűsíteni, az üzemanyag árak miatt a személygépkocsi használata visszaszorul, de ez csak akkor működik, ha működő tömegközlekedés van.

**Urbán László polgármester:**

Jelezni fogják ez országgyűlési képviselő úrnak.

**Vargáné Tóth Márta jegyző:**

Amikor a volán társaságokat átalakították és az egész országban lett egy nagy közlekedési gazdasági társaság akkor az országban lehetett hallani egy kifejezést, ez az ütemes menetrend. Ez azt jelenti, hogy egy algoritmus alapján megtervezték, hogy ha valaki elindul Zaránkról, elmegy Gyöngyös állomásáig akkor 0 perce van az átszállásra. Azt nem vették figyelembe, hogy valakinek csomagokkal, lassabban mozogva kell pillanatok alatt átszállnia.

Tehát szó nincs arról, hogy ütemesen tudnának közlekedni. Sajnos ugyanez a tapasztalat a Vámosgyörkről induló vasúti közlekedés tekintetében is. Nagyon bízik abban, hogy most amikor az energia felértékelődik, amikor az üzemanyag ennyire felértékelődik, akkor hozzá fognak nyúlni a közösségi közlekedéshez és figyelemmel lesznek az igényekre és kényelmesebbé, olcsóbbá teszik a tömegközlekedést. Biztos benne, hogy a lakosság 2/3-ának gondot fog okozni egy esetleges benzinár stopnak a kivezetése. Bízik abban, hogy lesz valamilyen változás ebben.

Nem kell messzire menni, az „iskolajáratról” mindenki tudja, hogy nincs, úgy érnek be a gyerekek az iskolába és az óvodába, hogy szinte elkésve. Semmi válasz nincs arra, hogy legalább ezen változtatnának. Évtizedek óta működött, most az ütemes menetrend ezt hozta. A kísérő nem tud úgy leszállni Tarnamérán a buszról, hogy az óvodáig beérjen, mert az ütemes menetrendnek köszönhetően vagy két és félórát vár Tarnamérán, vagy nem tudja bekísérni a gyerekeket az óvodába.

Azon lesznek, hogy ebben legyen valami változás. Ez nem csak a Dél-hevesi térséget sújtja, ez az ütemes menetrend az egész országban ilyen rosszul tervezett.

**Kulhavi Gábor:**

Megnézte a menetrendtervezőt, Zaránkról Budapestre, Gyöngyösön a Toronyháznál kell átszállni, az átszállási idő egy perc.

**Vargáné Tóth Márta jegyző:**

Az ütemes menetrend csak azt nem veszi figyelembe, hogy át is kell szállni. Ott a zebra lényegesen messze van, oda el kell menni, majd vissza kell sétálni.

Már működik az az applikáció, amivel jól lehet követni, hogy hol tart a busz, ezért nem tudnak a sofőrök gyorsabban menni. Így viszont jól nyomon követhető, hogy hogyan késik le a járatokat.



**Kulhavi Gábor:**

Régebben lehetett volna az önkormányzatnak napelemre pályáznia.

**Urbán László polgármester:**

Ez még az előző képviselő-testület idejében volt, ebbe nem szeretne belefolyjni. A jövőre nézve beszélt energetikai szakemberekkel, akikkel konzultált arról, hogy a hivatal földgáz fűtését hogyan lehet áramalapúvá alakítani. A következő, önkormányzatot érintő Magyar Falus pályázat olyan lesz ami áramalapúra helyezi át a fűtést. Abban látja a jövőt, hogy olyan napelemrendszert alakítanak ki, ami nem túl nagy, de akkumulátorral is össze van kapcsolva, hogy helyben megőrizze azt az energiát, amit előállítanak.

Egy L alakú épületről van szó, nem túl nagy a déli fekvésű tető területe, vagy forgatható napelemben, vagy az udvar területén külön elhelyezett napelemben gondolkodnak. Erről majd szakemberrel egyeztetnek.

Meglátják, hogy a jövő ében milyen kiírással indul a Magyar Falu Program pályázat.

**Vargáné Tóth Márta jegyző:**

Az önkormányzatnak napelem pályázata nem volt. Az önkormányzatnak TOP energetikai pályázata volt, ami egy komplex energetikai korszerűsítési pályázat, mely még 2016-ban indult. Ennek a keretében újult meg a művelődési ház fűtési rendszere és került sor a nyílászárók cseréjére valamint az épület hőszigetelésére és a tető szigetelésére. Ugyanez vonatkozik az önkormányzat épületére is. Ott is nyílászáró csere, külső homlokzatszigetelés, padlásfödém szigetelés történt. Most azért nem látják a fent a napelemeket, mert a tetőcsere miatt lesztek. Ebbe a projektbe akkor ennyi fért bele. A tervezés fázisa 2016-ban volt, akkor még nem voltak ezek a mai modern, széles körben forgalmazott rendszerek. Úgy gondolja, hogy ez is egy óriási előrelépés volt a két épület tekintetében. Az idősek otthona, ami a legnagyobb energia felhasználó, azért nem került bele ebbe a pályázatba, mert pályázni az önkormányzatoknak a települési önkormányzat kötelező alapfeladat ellátása tekintetében lehetett. Mivel az idősek bentlakásos ellátása az önkormányzat önként vállalt feladata, így arra az épületre ilyen energetikai pályázatot nem lehetett benyújtani.

**Kulhavi Gábor:**

Novemberben újra megnyílik a lakosság ingyenes napelem pályázata, érdemes mindenkinek elgondolkodnia rajta.

**Schweighardt Zsuzsanna:**

Az óvodai és térítési díjak esetében az egy napi reggeli befizetés elég kevés. Nem lehet megoldani, hogy átutalással fizessenek?

**Vargáné Tóth Márta jegyző:**

Elviekben nem lenne akadálya, igény eddig nem mutatkozott rá. Nem egy nap a térítési díj befizetés. Két nap az iskoláé, egy nap az óvodáé, a következő héten pótnap. Mind a négy nap lehet jönni, a kolléganőnél reggel héttől és napközben is be lehet fizetni a térítési díjat. Elmondja, hogy szeptembertől a községháza épületében kell befizetni a térítési díjakat. A

térítési díjak esetében csekkes befizetési módra is van lehetőség. Az átutalás nyomon követése nem könnyű, mert a fizető fél és a hozzá tartozó gyermek beazonosíthatóságát meg kell teremteni.

**Schweighardt Zsuzsanna:**

Az óvodai szülői értekezleten nagyon sokan jó ötletnek tartották az utalásos fizetést.

**Vargáné Tóth Márta jegyző:**

Ilyen jelzés eddig nem érkezett a hivatal felé. Vette a jelzést, meg fogják vizsgálni a lehetőségeket.


**Urbán Béla Zaránki Polgárőr Egyesület elnöke:**

A polgárőrség részéről is kéri, hogy ebben a nehéz gazdasági helyzetben figyeljék egymást, figyeljék a szomszédokat, az utcát. Ha baj van szóljanak.


**Urbán László polgármester:**

Több hozzászólás, indítvány, javaslat nem volt. Megköszöni a megjelenteknek a részvételt. A közmeghallgatást a polgármester 18 óra 15 perckor bezárta.

k.m.f.

  
Urbán László  
polgármester



  
Vargáné Tóth Márta  
jegyző